
Kryetari i KLSH-së, z. Arben Shehu prezanton
Raportin Vjetor të Veprimtarisë për vitin 2024 
Në datë 29.10.2025, Kryetari i Kontrollit të Lartë të Shtetit, z.
Arben Shehu, prezantoi në mbledhjen e përbashkët të
Komisionit Parlamentar për Ekonominë, Punësimin dhe
Financat dhe Komisionit për Nismat Qytetare,
Bashkëpunimin dhe Mbikëqyrjen Institucionale, Raportin
Vjetor të Veprimtarisë për vitin 2024. 
Në fjalën e tij, z. Shehu paraqiti përmbledhjen e veprimtarisë
së institucionit të Kontrollit të Lartë të Shtetit gjatë vitit 2024
dhe evidentoi disa nga gjetjet më të rëndësishme në
auditimet e kryera.  
“Në përmbushje të detyrimeve kushtetuese dhe ligjore,
Kontrolli i Lartë i Shtetit, në cilësinë e institucionit të
auditimit të jashtëm publik, ka vijuar me përkushtim
ushtrimin e mandatit për auditimin e fondeve publike,
pronës publike dhe asaj shtetërore, me qëllim garantimin e
llogaridhënies, transparencës dhe përmirësimit të
menaxhimit në sektorin publik. Gjatë vitit 2024, KLSH ka
realizuar 159 auditime në të gjitha nivelet e qeverisjes. Për sa
i takon fushëmbulimit me auditim, në përputhje me
mandatin, KLSH i ka kryer këto misione në 205 subjekte.
Opinionet apo konkluzionet e auditimit janë shoqëruar me
4378 rekomandime, nga të cilat, 2594 masa organizative, 28
përmirësime të kuadrit ligjor, 1059 masa
disiplinore/administrative, 184 masa me dëm ekonomik dhe
513 masa për adresimin e parregullsive me efekt negativ
financiar. Këto masa synojnë jo vetëm korrigjimin e
mangësive dhe nxjerrjen e përgjegjësive, por mbi të gjitha
parandalimin e përsëritjes së tyre”, u shpreh Kryetari i KLSH-
së.
Z. Shehu garantoi se Institucioni i Kontrollit të Lartë të Shtetit
do të mbetet një zë i pavarur dhe i besueshëm, gjithmonë në
shërbim të publikut dhe interesit të përgjithshëm, për të
kontribuar në forcimin e mekanizmave të qeverisjes së mirë.

Duke u ndalur në fushat e auditimit me ndjeshmëri
publike, kreu i KLSH-së bëri të ditur se, përgjatë vitit
2024, janë realizuar 15 auditime performance mbi
efektivitetin, ekonomicitetin dhe efikasitetin e
institucioneve publike në realizimin e detyrave dhe
funksioneve të tyre, në shëndetësi, arsim, kulturë, barazi
gjinore, mjedis, dhe shërbimet publike. 
“Në tërësi, auditimet e performancës të kryera gjatë
vitit 2024 kanë evidentuar se orientimi i institucioneve
publike drejt rezultateve dhe matja e ndikimit të
programeve apo politikave nuk janë ende të
konsoliduara si praktika menaxheriale. Dobësitë në
koordinimin ndërinstitucional, planifikimin,
monitorimin dhe përdorimin e burimeve tregojnë
mungesë të efikasitetit dhe efektivitetit në zbatimin e
programeve / politikave / strategjive publike, duke
ndikuar në cilësinë e shërbimeve të ofruara dhe në
nivelin e besimit të qytetarëve ndaj administratës
publike.” - tha Kryetari i KLSH-së. 
Më pas, z. Shehu dhe stafi i KLSH-së iu përgjigjën
pyetjeve të ndryshme të deputetëve, lidhur me gjetjet e
auditimeve për kontratat koncesionare në fushën e
shëndetësisë, hidrokarbureve, infrastrukturën rrugore,
auditimet në pushtetin vendor, zbatimin e
rekomandimeve të dhëna dhe të pazbatuara etj. Duke
vlerësuar kërkesat e paraqitura nga deputetët për
auditime specifike, Kryetari i KLSH-së shprehu
gatishmërinë për bashkëpunim me komisionet
parlamentare në trajtimin e çështjeve të audituara,
zbatimin e rekomandimeve të lëna në institucionet
përkatëse, me qëllim rritjen e përgjegjshmërisë
institucionale, në funksion të një administrate më
transparente, efikase dhe në shërbim të qytetarëve.
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Kryetari i KLSH-së, z. Arben Shehu, gjatë raportimit 
në komisionet parlamentare të Kuvendit  



Të nderuar Kryetarë të Komisioneve,
E nderuar znj. Ekonomi,
I nderuar z. Xhafaj,
Të nderuar anëtarë deputetë,

Në përputhje me detyrimin kushtetues e ligjor të Kontrollit të Lartë
të Shtetit për të raportuar periodikisht në Kuvend, më lejoni t’ju
falënderoj për mundësinë e paraqitjes së raportit vjetor për vitin
2024. Ky komunikim nuk është thjesht një përmbledhje e
veprimtarisë së kryer, por edhe një pasqyrë e gjetjeve kryesore,
sfidave të ndeshura dhe mësimeve të nxjerra, të cilat synojnë të
forcojnë llogaridhënien, transparencën dhe cilësinë e qeverisjes
publike.
Në përmbushje të detyrimeve kushtetuese dhe ligjore, Kontrolli i
Lartë i Shtetit (KLSH), në cilësinë e institucionit të auditimit të
jashtëm publik, ka vijuar me përkushtim ushtrimin e mandatit për
auditimin e fondeve publike, pronës publike dhe asaj shtetërore, me
qëllim garantimin e llogaridhënies, transparencës dhe përmirësimit
të menaxhimit në sektorin publik.
Gjatë vitit 2024, KLSH ka realizuar 159 auditime në të gjitha nivelet e
qeverisjes - qendrore, pushtetit vendor, institucionet e pavarura dhe
në ndërmarrjet shtetërore. Sipas llojit të auditimeve janë kryer: 45
auditime financiare, 43 auditime përputhshmërie, 35 auditime të
kombinuara, 15 auditime performance, 8 auditime të teknologjisë së
informacionit (IT) dhe 13 auditime mbi zbatimin e rekomandimeve.
Për sa i takon fushëmbulimit me auditim, në përputhje me
mandatin, KLSH i ka kryer këto misione në 205 subjekte: 97 njësi të
enteve publike në nivel qendror, 75 njësi të vetëqeverisjes vendore, 13
institucione të pavarura dhe 20 shoqëri publike ku shteti zotëron mbi
50% të aksioneve.
Në përputhje me misionin e KLSH-së dhe me Standardet
Ndërkombëtare të Auditimit, objektivi i çdo auditimi është që, në
përfundim, të jepet opinion/konkluzion i përgjithshëm, i shoqëruar
me rekomandime relevante për adresimin e problematikave të
konstatuara. Nga auditimet e kryera gjatë vitit 2024, janë dhënë 194
opinione/mesazhe/konkluzione auditimi: 80 financiare, 78
përputhshmërie, 15 mesazhe performance, 8 konkluzione IT dhe 13
konkluzione mbi zbatimin e rekomandimeve.
Sa i përket cilësisë së opinioneve, në 29 raste është dhënë opinion i
pamodifikuar, pra, pasqyrat f inanciare kanë paraqitur në mënyrë të
drejtë dhe të rregullt, në të gjitha aspektet materiale, gjendjen
financiare dhe rezultatin e veprimtarisë, në përputhje me kuadrin
përkatës të raportimit f inanciar. Në 7 raste, për shkak të mangësive
materiale, thelbësore dhe të përhapura, është dhënë opinion i
kundërt. Pjesa tjetër përbëhet nga opinione të kualif ikuara, ku
pasqyrat f inanciare paraqesin gabime materiale por jo të përhapura.
Opinionet, apo konkluzionet e auditimit janë shoqëruar me 4,378
rekomandime, nga të cilat, 2,594 masa organizative, 28 përmirësime
të kuadrit ligjor, 1,059 masa disiplinore/administrative, 184 masa me
dëm ekonomik dhe 513 masa për adresimin e parregullsive me efekt
negativ f inanciar. Këto masa synojnë jo vetëm korrigjimin e
mangësive dhe nxjerrjen e përgjegjësive, por mbi të gjitha
parandalimin e përsëritjes së tyre. Në përmbushje të detyrimit ligjor,
KLSH ka kryer auditime verif ikimi të zbatimit të rekomandimeve të
lëna. Gjatë vitit 2024 u verif ikuan 97 auditime të vitit 2023 dhe u
konstatua se rreth 70% e rekomandimeve janë zbatuar plotësisht,
pjesërisht ose janë në proces. Megjithëse niveli i pranueshmërisë
është i lartë (99%), për të rritur zbatueshmërinë, KLSH ka vijuar të
nxisë institucionet për zbatim të plotë.
Sa i takon gjetjeve kryesore, për të cilat janë formuluar dhe paraqitur
rekomandimet përkatëse në raportet përfundimtare të auditimit, të
grupuara sipas fushave, ato paraqiten si vijon:
Çështje që lidhen me auditimin e pasqyrave financiare
U evidentuan problematika që prekin cilësinë e raportimit f inanciar
dhe përputhshmërinë me parimet dhe standardet e kontabilitetit, të
tilla si: keqklasif ikim i shpenzimeve dhe të ardhurave (p.sh.
shpenzime investimesh të regjistruara si operative, apo njohje e të
ardhurave jashtë periudhës); mungesë dokumentacioni mbështetës
dhe dobësi të kontrolleve të brendshme. U konstatuan
mosregjistrime të plota të pasurive dhe mungesë dokumentacioni
pronësor, veçanërisht për pasuritë e paluajtshme; mosregjistrim në
regjistrat kontabël, mungesë certif ikatash pronësie dhe mos
amortizim të aseteve. Ka pasur probleme të përsëritura në marrjen
në dorëzim dhe klasif ikimin e aktiveve, duke rritur riskun e tjetërsimit
të pasurive publike. 

Fjala e Kryetarit të KLSH-së, z. Arben Shehu, gjatë
prezantimit të Raportit Vjetor të Veprimtarisë   
2024, në Komisionin për Ekonominë dhe
Komisionin për Mbikëqyrjen Institucionale

Në disa raste, mungesa e harmonizimit midis sistemeve të
kontabilitetit dhe të dhënave të Thesarit ka krijuar pasiguri në
saktësinë e pasqyrave. 
Gjithashtu, u konstatua shkelje e parimeve të kontabilitetit në
regjistrimin e detyrimeve debitore apo kreditore, pasqyrim në
periudha të ndryshme nga lindja e tyre dhe mungesë regjistrash të
plotë dhe të përditësuara (p.sh., detyrime ndaj furnitorëve dhe
vendime gjyqësore). Në disa bashki mungojnë evidencat për
detyrimet e prapambetura, nuk llogariten kamatëvonesat dhe nuk
regjistrohen detyrime të njohura me vendim gjykate. Për
institucionet me struktura varësie u konstatua mungesë
konsolidimi ndërmjet njësive; shkelje afatesh të dorëzimit të
pasqyrave; mungesë rakordimesh ndërvjetore dhe mospërfshirje e
të gjitha transaksioneve. 
Në përmbledhje, fenomenet e përsëritura në auditimet financiare,
të tilla si keqklasif ikimi, mosregjistrimi i aseteve, raportimi jashtë
afateve dhe mungesa e rakordimeve, diktojnë nevojën për
përmirësime të mëtejshme në sistemet e menaxhimit f inanciar
publik.
Çështje që lidhen me përputhshmërinë e aktivitetit të
institucioneve publike
Auditimet e përputhshmërisë dhe të kombinuara evidentuan
mosrespektim të kuadrit ligjor dhe rregullator në prokurime,
raportim fiskal dhe zbatimin e kontratave. U konstatua mungesë
disipline buxhetore në të gjitha hallkat: planifikim, miratim,
ekzekutim dhe raportim. Ka pasur rialokime fondesh drejt
projekteve pa vlerësim të plotë, përdorim joefikas të fondeve dhe
mangësi në planifikimin buxhetor (kërkesa jo të plota, kërkesa
shtesë mbi tavanet). 
Janë shkelur afatet ligjore të regjistrimit të urdhrave të prokurimit,
kontratave dhe likuidimit të faturave në SIFQ, fenomen i përhapur
sidomos në nivel vendor, por i pranishëm edhe në nivel qendror
dhe në shoqëritë publike. Në PPP/koncesione u konstatuan shkelje
të kritereve të f inancimit, mangësi në monitorim dhe vlerësimin e
efekteve afatgjata; u vijua me pagesa për shërbime të pakryera ose
të realizuara në vëllime më të ulëta, përfshi raste në shëndetësi me
tejkalim buxhetesh dhe likuidime në kundërshtim me përmbajtjen
kontraktore, përfshirë TVSH. 
Nga auditimi mbi rregullshmërinë e aktivitetit të institucioneve të
administrimit të të ardhurave fiskale, auditimet në fushën
doganore evidentuan shkelje në klasif ikimin tarifor, vlerësimin
doganor dhe llogaritjen e detyrimeve: nga trajtimi i padrejtë i
çmimeve të mallrave të importuara dhe përdorimi selektiv i
metodës së vlerës së transaksionit, te keqklasif ikimi i produkteve
dhe shmangia nga pagesa e taksave. Sa i takon rregullshmërisë së
kontrolleve tatimore, si instrument i monitorimit dhe zbatimit të
ligjshmërisë fiskale, u konstatua mosrealizimi i plotë i planit vjetor
të kontrolleve, si dhe problematika në kontrollet e kryera,
veçanërisht në përzgjedhjen mbi bazë risku, dokumentimin e
procedurave dhe konkluzioneve përkatëse. 
Në nivel vendor u konstatuan mospërputhje midis të ardhurave të
raportuara dhe atyre të arkëtuara realisht; mungesë rakordimi me
Thesarin dhe regjistrat e pagesave; përdorim i të ardhurave jashtë
destinacionit ligjor; menaxhim i pamjaftueshëm i aseteve publike. 

Vijon



Në institucionet që administrojnë kolaterale dhe kredi të falimentuara,
si në rastin e Agjencisë për Trajtimin e Kredive, u konstatua mungesë
dokumentacioni, mosregjistrim i pasurive të konfiskuara dhe
pamundësi identif ikimi/vlerësimi të tyre; sistemet e të dhënave të
paplota dhe mungesë ndjekjeje ligjore ndaj debitorëve.
Në disa auditime të kombinuara janë konstatuar probleme me
regjistrimin e detyrimeve të prapambetura, të cilat janë raportuar në
mënyrë të fragmentuar ose të pasaktë në pasqyrat f inanciare, duke u
reflektuar në periudha të mëvonshme dhe duke ndikuar në
planifikimin real të buxhetit. 
Auditimet e realizuara gjatë vitit 2024, konstatuan problematika në
fushën e prokurimeve, të përhapura në institucione të administratës
qendrore dhe vendore, universitete, spitale dhe ndërmarrje publike.
Ato lidhen kryesisht me planifikimin joefektiv të prokurimeve,
kufizimin e konkurrencës, parregullsitë në hartimin dhe zbatimin e
kontratave, si dhe me mungesën e kontrollit të brendshëm. Ndërkohë,
janë konstatuar vonesa në zbatimin e kontratave, mungesë aplikimi
penalitetesh, pagesa për punime të pakryera apo të realizuara në
mënyrë të pa plotë. Strukturat përkatëse përgjegjëse për të kryer
mbikëqyrjen teknike dhe administrimin e kontratave shpesh
mungojnë në subjektet e audituara ose nuk funksionojnë siç duhet.
Në administrimin e burimeve njerëzore u evidentuan largime të
padrejta nga puna, mungesë dokumentacioni mbështetës dhe shkelje
të Kodit të Punës dhe ligjet specifike të shërbimit civil, duke sjellë
kosto shtesë buxhetore. U konstatuan mbivendosje funksionesh dhe
mungesë ndarjeje të qartë të përgjegjësive. 
Një tjetër problem sistemik është mungesa e kapaciteteve dhe
efektivitetit të njësive të auditimit të brendshëm. Në disa institucione,
veçanërisht në nivel vendor, njësia e auditit të brendshëm nuk është
funksionale, raportet janë formale ose nuk mbështeten në analiza të
riskut. Njësitë e auditimit nuk kanë ushtruar funksionet e tyre të plota
gjatë vitit. Në tërësi, auditimet e kombinuara kanë dëshmuar se
problemet me përputhshmërinë dhe ato me pasqyrat f inanciare janë
shpesh të ndërthurura dhe ndikojnë ndërsjellas në pasaktësitë në
raportim, mungesën e transparencës dhe keq menaxhimin e pasurive,
detyrimeve dhe fondeve buxhetore që institucionet kanë në
dispozicion. Gjetjet dëshmojnë edhe një herë nevojën e rritjes së
kapaciteteve institucionale, forcimit të sistemit të kontrollit të
brendshëm, rritjes së llogaridhënies dhe vlerësimit të mekanizmave
ekzistues të mbikëqyrjes dhe monitorimit.
Sa i takon auditimeve të performancës, gjatë 2024, KLSH realizoi 15
auditime performance mbi efektivitetin, ekonomicitetin dhe
efikasitetin e institucioneve publike në realizimin e detyrave dhe
funksioneve të tyre, në fusha me ndjeshmëri publike, si: shëndetësi,
arsim, kulturë, barazia gjinore, mjedisi, dhe shërbimet publike. 
Në fushën e shëndetësisë janë konstatuar problematika në
menaxhimin e pajisjeve mjekësore, veçanërisht për shkak të
mungesës së inxhinierëve bio-mjekësorë në spitale si QSUNT dhe
Spitali i Traumës, duke sjellë varësi nga shërbimet e jashtme, kosto të
larta dhe menaxhim të pasigurt të burimeve. Po ashtu, shpërndarja e
pajisjeve nuk përputhet me nevojat reale të popullsisë. Përkujdesja për
pacientët me probleme të shëndetit mendor mbetet e
pamjaftueshme, ku u evidentua mungesa e një qasjeje
gjithëpërfshirëse për trajtimin e tyre, ndërkohë që spitalet psikiatrike
përballen me mungesa serioze në kapacitetet e akomodimit dhe
shërbimeve.
Në fushën e mjedisit, menaxhimi i mbetjeve urbane dhe spitalore
paraqet probleme serioze, sidomos në Bashki si Durrësi dhe Vlora, ku
mungesa e infrastrukturës dhe praktikave të sigurta rrezikon
shëndetin publik dhe ndot mjedisin. Ndryshimet klimatike mbeten një
sfidë madhore, përballë së cilës angazhimi institucional është ende i
kufizuar, me mungesë të fondeve, planeve konkrete dhe kapaciteteve
për zbatim.
Në fushën sociale dhe të barazisë gjinore, procedurat për birësime janë
të ndërlikuara dhe shpesh nuk garantojnë interesin më të lartë të
fëmijës. Ndërkohë, gratë në zonat rurale përballen me mungesë të
aksesit në shërbime bazë, duke penguar fuqizimin e tyre ekonomik
dhe shoqëror.
Në fushën e arsimit dhe kulturës, në menaxhimin e Fondit të
Ekselencës, është konstatuar mbivendosje kompetencash ndërmjet
institucioneve përgjegjëse, duke sjellë mungesë koordinimi dhe
transparence në procesin e administrimit të tij. Gjithashtu, orientimi në
karrierë për të rinjtë në sistemin arsimor parauniversitar është një
tjetër aspekt ku mungesa e mekanizmave të qëndrueshëm dhe
funksionalë e ka bërë procesin joefikas. 
Në kulturë, pasuritë kulturore shqiptare të listuara në UNESCO, si
Berati dhe Gjirokastra, përballen me mungesë planesh menaxhuese
dhe fondesh, duke rrezikuar gjendjen e tyre fizike dhe statusin
ndërkombëtar.
Në fushën e menaxhimit të hapësirave publike, plazhet publike nuk
përmbushin standardet bazë të sigurisë dhe aksesit. Rritja e
sipërfaqeve të kontraktuara nuk është reflektuar në të ardhura dhe
investime të qëndrueshme, duke kufizuar ndjeshëm përfitimin e
qytetarëve nga këto hapësira publike.

Në tërësi, auditimet e performancës të kryera gjatë vitit 2024 kanë
evidentuar se orientimi i institucioneve publike drejt rezultateve dhe
matja e ndikimit të programeve apo politikave nuk janë ende të
konsoliduara si praktika menaxheriale. Dobësitë në koordinimin
ndërinstitucional, planifikimin, monitorimin dhe përdorimin e
burimeve tregojnë mungesë të efikasitetit dhe efektivitetit në
zbatimin e programeve / politikave / strategjive publike, duke ndikuar
në cilësinë e shërbimeve të ofruara dhe në nivelin e besimit të
qytetarëve ndaj administratës publike.

Në 8 auditimet e teknologjisë së informacionit me fokus në siguri,
funksionalitet, integritet dhe efikasitet të sistemeve publike, u
evidentua mungesa e politikave dhe procedurave për menaxhimin e
IT-së dhe kontrollet e aksesit; dokumentacion i pamjaftueshëm për
menaxhimin e privilegjeve dhe roleve kritike; mungesa e kapaciteteve
njerëzore dhe trajnimeve në fushën e sigurisë kibernetike dhe
menaxhimit të sistemeve; mungesë e trajnimeve për përdoruesit
fundorë dhe certif ikimeve për stafin IT; dobësi në administrimin dhe
sigurinë e të dhënave, si dhe në ruajtjen e kopjeve rezervë; mungesë
transparence dhe pasiguri në sistemin e administrimit të
kundërvajtjeve rrugore e-Gjoba dhe në sistemin e lejeve të Agjencisë
Kombëtare të Bregdetit; mungesë kontrollesh teknike, testimesh dhe
dokumentacioni në ndryshimet e kodeve burimore; sisteme që
pranojnë të dhëna të pasakta për shkak të mungesës së mekanizmave
të kontrollit të inputit (p.sh., sistemi i ndihmës ekonomike, sistemi i
lejeve minerare); pajisje të amortizuara dhe mungesë investimesh në
infrastrukturë, sidomos në institucionet vendore. 
Në përmbyllje, gjetjet pasqyrojnë mangësi në infrastrukturën e IT-së
që cenojnë qëndrueshmërinë dhe besueshmërinë e shërbimeve
publike dixhitale.

Në kuadër të detyrimit ligjor dhe marrëveshjeve të bashkëpunimit me
institucionet e drejtësisë, gjatë vitit 2024, KLSH ka dërguar 13
kallëzime penale, të cilat përfshijnë rastet ku auditimi zbuloi veprime
ose mosveprime me shkelje të Ligjit Penal. Përveç kallëzimeve, KLSH
ka përcjellë me kërkesë të organeve ligj zbatuese, edhe 35 materiale të
tjera informuese për çështje që kërkojnë hetime të mëtejshme.

Një komponent i rëndësishëm i punës së KLSH-së është trajtimi i
ankesave, denoncimeve dhe kërkesave të qytetarëve, organizatave
dhe institucioneve të ndryshme, të cilat shqyrtohen me shpejtësi,
profesionalizëm dhe seriozitetin e duhur. KLSH i konsideron këto
sinjalizime si një burim të vlefshëm informacioni për forcimin e
transparencës dhe llogaridhënies publike. 
Gjithashtu, bashkëpunimi i ngushtë me institucionet publike dhe
median luan një rol të rëndësishëm në identifikimin e problematikave
me interes publik, të cilat më pas vlerësohen si prioritete potenciale
për përfshirje në programin e auditimit. 

Përveç misionit kryesor të auditimit, gjatë 2024, KLSH ka vijuar me
përkushtim zbatimin e funksioneve mbështetëse për forcimin e
kapaciteteve, komunikimin me publikun dhe bashkëpunimin me
Kuvendin e Shqipërisë, me institucionet e brendshme dhe me
organizatat ndërkombëtare të auditimit, në përputhje me Strategjinë
e Zhvillimit Institucional 2023–2027.

Viti 2024 shënoi një hap tjetër të qëndrueshëm në rrugëtimin e
Kontrollit të Lartë të Shtetit si garant i llogaridhënies, transparencës
dhe integritetit në administrimin e fondeve publike. KLSH ushtroi
veprimtari të gjerë auditimi në të gjitha nivelet e administratës, duke
siguruar mbulim gjithëpërfshirës dhe duke konfirmuar rolin e tij si
institucion i pavarur në shërbim të interesit publik.
Me përkushtim të palëkundur ndaj misionit, ne vijojmë të rrisim
komunikimin me qytetarët nëpërmjet vlerësimit të paanshëm dhe
gjykimit profesional. Në kohë sfidash dhe transformimesh, jemi të
vetëdijshëm për përgjegjësinë dhe rolin që luan KLSH në forcimin e
mekanizmave të kontrollit dhe parandalimit.
E ardhmja kërkon angazhim më të madh për të realizuar detyrimet
institucionale. Në këtë rrugë, jemi të vendosur për përmirësimin e
qeverisjes dhe rritjen e cilësisë së shërbimit ndaj qytetarëve.
Me vizion të qartë për të ardhmen, ne do të do të përshpejtojmë
procesin e digjitalizimit, do të forcojmë rolin parandalues të
auditimeve dhe do të rrisim ndikimin përmes rekomandimeve që
shkojnë përtej konstatimeve: duke ofruar zgjidhje, duke nxitur
reflektim dhe duke mbështetur reformat. 
KLSH mbetet një zë i pavarur dhe i besueshëm, gjithmonë në shërbim
të publikut dhe interesit të përgjithshëm. Ne jemi të vendosur për
zbatimin e ligjit dhe për të kontribuar në përmirësimin e sistemeve të
kontrollit të brendshëm financiar dhe menaxherial, forcimin e
mekanizmave të qeverisjes së mirë dhe rritjen e përgjegjshmërisë
institucionale, në funksion të një administrate më transparente, më
efikase dhe në shërbim të qytetarëve.

Falëminderit!



Auditimi tematik “Mbi disponibilitetin e barnave për
trajtimin e sëmundjeve tumorale”

KLSH ka ushtruar auditimin tematik “Mbi disponibilitetin e barnave për
trajtimin e sëmundjeve tumorale”, i cili ka përfshirë Ministrinë e
Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale (MSHMS), Qendrën Spitalore
Universitare “Nënë Tereza” (QSUNT), Fondin e Sigurimit të Detyrueshëm
të Kujdesit Shëndetësor (FSDKSH) dhe Agjencinë Kombëtare të Barnave
dhe Pajisjeve Mjekësore (AKBPM). 
Nga auditimi është evidentuar se nga institucionet e përfshira në
auditim, nuk janë ezauruar në mënyrë të plotë veprimet e ndërmarra në
kuadër të sigurimit të disponibilitetit të barnave të përdorura në trajtimin
e sëmundjeve tumorale, veçanërisht në kuadër të mekanizmave të
kontrollit dhe mbikëqyrjes si dhe bashkëpunimit ndërinstitucional. 
Gjetjet kryesore të konstatuara nga auditimi paraqiten si vijon: 

Nga shqyrtimi i 25 rasteve të miratimit të autorizimit të tregtimit për
barnat antitumorale u konstatua se procedura aktuale e parashikuar
në nenin 12, të ligjit nr. 105/2014 “Për barnat dhe shërbimin
farmaceutik”, i ndryshuar, është e gjatë dhe joefikase. Vonesat
pengojnë reagimin e shpejtë institucional në situata kur kërkohet
vendimmarrje urgjente, veçanërisht për barnat antitumorale. 
Nga auditimi rezulton se një pjesë e konsiderueshme e protokolleve të
praktikës klinike në Qendrën Spitalore Universitare “Nënë Tereza”
datojnë prej vitit 2014, me mungesë përditësimesh sistematike gjatë
kësaj periudhe, duke ndikuar potencialisht negativisht në cilësinë e
trajtimit të pacientëve.
Nga verif ikimet e kryera në datë 28.02.2025 në Farmacinë Qendrore
dhe në datë 13.03.2025 në Blloqet Farmaceutike, në kuadër të
kontrollit të inventarëve fizikë dhe krahasimit me të dhënat në sistem
për barnat që përdoren në trajtimin e sëmundjeve tumorale, u
konstatua se për barin Doxorubicin 50 mg (2mg/ml) – flakon, ndonëse
sasia f izike rezultoi në përputhje me regjistrimet në sistem, data e
skadencës e shënuar në sistem nuk përputhej me atë të verif ikuar
fizikisht për shkak të mosrespektimit të parimit FIFO. 
Nga auditimi i kryer në Sektorin e Kapave në Qendrën Spitalore
Universitare “Nënë Tereza”, u konstatua se ky sektor disponon vetëm
pajisje manuale dhe jo pajisje të specializuara dhe të automatizuara
për përgatitjen, dozimin dhe përzierjen precize të barnave citostatike.
Për më tepër, pajisjet teknike të sektorit nuk janë mirëmbajtur apo
kalibruar që nga momenti i futjes së tyre në inventar.
Nga testimet e kryera mbi barnat e kampionuara: Erlotinib,
Carboplatin, Ifosfamide, Mesna, Trastuzumab Biosimilar ose
Origjinator, Trasutuzumab Emtasine, Methotrexate, Daratumumab,
Cisplatin, Etoposide, Vincristine Sulphate, Irinotecan Hydrochloride
Trihydrate, Gemcitabine, Doxorubicin dhe Cetuximab, janë evidentuar
raste me sasi të shkarkuar më të ulët se sasia e kërkuar nga
Shërbimet pranë QSU “Nënë Tereza”. Nga testimet rezultuan receta të
dublikuara gjatë ditës, mungesa shënimesh të plota dhe të sakta,
shkarkime të gabuara të barnave në pacientë të tjerë, mungesa
barnash nisur nga raporti sasi e kërkuar-sasi e shkarkuar, kërkesa të
përsëritura dhe të paplotësuara në më shumë se 1 herë për të njëjtin
pacient, periudha me gjendje progresive në sistem barnash, ndërkohë
që inventari i datës rezulton zero (diferenca në sasi gjendje progresive
– inventar sistemi) etj. 
Nga testimet e kryera mbi barnat e kampionuara: Erlotinib,
Carboplatin, Ifosfamide, Mesna, Trastuzumab Biosimilar ose
Origjinator, Trasutuzumab Emtasine, Methotrexate, Daratumumab,
Cisplatin, Etoposide, Vincristine Sulphate, Irinotecan Hydrochloride
Trihydrate, Gemcitabine dhe Doxorubicin, janë evidentuar raste të
periudhave me gjendje progresive në sistemin elektronik “Pentaho”,
ndërkohë që inventari i datës rezulton zero (diferenca në sasi gjendje
progresive – inventar sistemi). Këto diferenca, pavarësisht se janë
argumentuar si artif iciale nga QSUNT, posedojnë riskun e paraqitjes jo
të drejtë të të dhënave për përdoruesit e sistemit. Sa i takon barit
Actinomycin D, nga verif ikimet në sistem për periudhën 2022-2025,
gjendja paraqitet 0 (zero) dhe nuk paraqiten kërkesa për këtë bar.
Megjithatë, pavarësisht kësaj, në 5 prej recetave të analizuara në
mënyrë analitike ku është kërkuar bari Mesna rezulton të jetë kërkuar
dhe bari Actinomycin D, duke sjellë mospërputhje mes kërkesave
analitike dhe sintetike në sistem. 
Evidentohet se 19 flakonë Ifosfamide 1 g dhe 602 flakonë
Methotrexate në dy formëdoza: tretësirë për injeksion dhe infuzion x
500 mg (në 10 ml ose 20 ml) me 372 flakonë dhe injeksion dhe
infuzion x 50 mg / 2 ml me 230 flakonë, pavarësisht se kanë skaduar
rezultojnë ende në sistemin “Pentaho” duke paraqitur risk për
mbajtjen e stoqeve të skaduara duke rritur artif icialisht gjendjen e
barnave në sistem.
Nga auditimi i masave të marra për sigurimin e barit Daratumumab
400 mg (i cili konsiderohet pa zëvendësues), edhe pse u rilidh
kontrata e vitit 2025 për barin në sasinë totale 4000 flakonë, sërish
janë evidentuar mangësi në planifikim, bashkëpunim dhe
përcaktimin e kushteve të kontratës, së bashku me mekanizma të
dobët të kontrollit duke ndikuar në periudha të pambuluara me
medikamente. 

Nga auditimi i shpenzimeve buxhetore për blerje mallrash dhe
shërbimesh, për programin “Shërbimi i kujdesit spitalor dytësor”
bazuar në dokumentacionet e shqyrtuara si dhe korrespondencat
zyrtare të vetë institucioneve, buxheti i akorduar për sektorin
shëndetësor (përkatësisht për barna) rezulton i nënfinancuar, çka sjell
riskun e mungesës së barnave, e për pasojë, dhe vijimin e terapisë në
përputhje me protokollet e trajtimit të sëmundjeve.
Nga kryqëzimi i të dhënave midis kontratave trepalëshe dhe LBR-së
për vitin 2024, u konstatua se për 39 barna antitumorale mungojnë
kontratat ndërmjet FSDKSH-së dhe importuesve farmaceutikë. Si
rrjedhojë, këto barna nuk janë siguruar për përdorim në sistemin
shëndetësor publik.
Nga Sektori i Inspektimit i AKBPM dhe gjatë periudhës 2022-2024, nuk
është kryer asnjë inspektim në farmacitë e rrjetit të mbyllur (spitalore). 
Nga auditimi u konstatua se Laboratori i Kontrollit në AKBPM-së, nuk
ka kryer analiza laboratorike për barnat antitumorale të dorëzuara për
autorizim tregtimi gjatë viteve 2021, 2023 dhe 2024, përveç 8 analizave
të evidentuara në vitin 2023.
Nga të dhënat e vëna në dispozicion nga Sektori i Shpërndarjes mbi
importin e barnave, rezultoi se nga 253 barna antitumorale të
autorizuara për tregtim në Republikën e Shqipërisë, 116 prej tyre ose në
masën 46%, nuk janë importuar asnjëherë gjatë periudhës së
auditimit, janar 2021 – mars 2025.
Nga auditimi i kryer mbi menaxhimin dhe disponueshmërinë e
medikamentit Actinomycin D 0.5 mg në Qendrën Spitalore
Universitare “Nënë Tereza”, i cili nuk rezulton të ketë një kontratë apo
autorizim tregtimi, evidentohet mungesa e marrjes së masave për
sigurimin e barit Actinomycin D dhe barnave të ngjashëm, e cila
pamundëson trajtimin e pacientëve, duke cenuar parimin e mbrojtjes
së interesit publik dhe të drejtës për kujdes shëndetësor bazuar në
Kushtetutën e Republikës së Shqipërisë, neni 55. 
Për periudhën objekt auditimi, bari Actinomycin D 0.5 mg është
siguruar përmes donacionit. Në kushtet kur për marrjen në dorëzim të
barit nuk është evidentuar procesverbal, ka qenë e pamundur të
verif ikohet f izikisht sasia e mbetur e barit duke qenë se nuk është bërë
hyrje në inventar.
Nga auditimi në lidhje me barin Pertuzumab + Trastuzumab në
formëdozat 1200 mg + 600 mg – 15 ml dhe 600 mg + 600 mg – 10 ml,
evidentohen raste kur gjendja ka qenë 0 për periudha më të gjata se 1
javë, apo paraqitet sasi e ulët e pandryshuar për minimalisht një javë
përpara furnizimit, duke evidentuar mungesa të barit apo sasi
minimalisht të ulëta të cilat riskojnë trajtimin e pacientëve. Referuar
testimeve të kryera, edhe në rastin e barit Phesgo në të dyja
formëdozat janë evidentuar raste të recetave të dublikuara dhe të
ngatërrime mes pacientëve. Gjithashtu, janë evidentuar raste të
përdorimit/shkarkimit të barit Trastuzumab (Herceptin) në raste kur
është kërkuar në recetë Pertuzumab + Trastuzumab (Phesgo).
Rezulton se nuk ka një përcaktim/ndarje të qartë në protokollin zyrtar
të mjekimit të kancerit të gjirit lidhur me shkallën e efektivitetit të
njërit bar në krahasim me tjetrin, megjithatë në shkresën nr. 900/7
prot., datë 15.06.2023. dërguar nga PAI Onkologjik drejt Shërbimit
Farmaceutik, citohet efektiviteti i këtij bari përkundrejt mjekimeve të
tjera. 
Nga auditimi mbi masat e marra nga strukturat përgjegjëse të
FSDKSH-së, u konstatua se në 49 raste vonesash në furnizimin me
barna antitumorale nga importuesit farmaceutikë, të pajustif ikuara
me dokumentacion shoqërues, Drejtoria e Kontrollit ka ndërmarrë
masa vetëm në dy raste. Sektori i Kontrollit të Depove Farmaceutike
nuk ka zbatuar një mekanizëm të rregullt dhe funksional monitorimi,
duke vepruar në mënyrë selektive dhe jashtë një plani të miratuar
kontrolli. Për rastet e audituara, penalitetet që duhej të ishin aplikuar
janë të një vlere totale prej 49,000,000 lekë për 49 subjekte.



KLSH ka realizuar auditimin e performancës me temë “Cilësia
dhe certif ikimi i ujit të pijshëm që hidhet në treg për
qytetarin”, i cili është ushtruar për periudhën data 01.01.2020
deri më 31.12.2024.
Auditimi “Cilësia dhe certif ikimi i ujit të pijshëm që hidhet në
treg për qytetarin” kishte si objektiv kryesor vlerësimin e
veprimtarive të institucioneve përgjegjëse dhe efektivitetin e
tyre, lidhur me garantimin e cilësisë së ujit që hidhet në treg
për qytetarin. Në këtë mënyrë është synuar të sigurohet një
vlerësim i paanshëm dhe objektiv nëpërmjet identif ikimit të
mangësive, shkallën e zbatimit të standardeve dhe propozimin
e masave korrigjuese për të përmirësuar proceset me qëllim
mbrojtjen e konsumatorit.
Kuadri rregullator, në dhënien e lejeve për ambalazhim
bazohet në kriterin sasi shishesh të përpunuara në orë, nuk
përfshin përdorimin e autoboteve/boteve apo enë të tjera të
cilat nuk konsiderohen ambalazh standard. Në basenet ujore
Shkumbin dhe Seman evidentohen katër raste të lejeve të
miratuara për ujin nëntokësor për ambalazhim (me bot). Për
aplikimet në këto raste janë përdorur formularë për ujin
nëntokësor të pijshëm për ambalazhim. Tregtimi i ujit të
pijshëm me autobot/bot nuk parashikohet në rregulloren për
cilësinë ujit, e cila përcakton qartë përdorimin tij vetëm në
raste emergjencash, ose në disa situata kur kjo mënyrë
furnizimi është e vetmja mundësi e vlefshme. Procesi i
tregtimit por edhe transportimit me autobot/bot zhvillohet
jashtë mbikëqyrjes së organeve që garantojnë sigurinë
shëndetësore dhe atë ushqimore. Kjo, pasi, Njësitë Vendore të
Kujdesit Shëndetësor (NjVKSH) nuk kryejnë
kontrolle/monitorime në terren për ujin e pijshëm të
ambalazhuar nga ana tjetër edhe Autoriteti Kombëtar i
Ushqimit (AKU) i kryen inspektimet nëpërmjet një procesi të
parapërcaktuar në ambientet e subjekteve tregtare. Në këto
kushte, vazhdimësia e këtij lloj aktiviteti paraqet risk për
cilësinë e produktit dhe sigurinë e konsumatorit.
Gjatë periudhës 2021-2024, AKU ka trajtuar raste të ujit të
pijshëm të ambalazhuar që kanë rezultuar jo konform për
tregues mikrobiologjikë ose organo-shqisorë, por ndjekja e
tyre ka qenë e fragmentuar, jo konsistente dhe me mangësi
procedurale. Në vitin 2021 dhe 2022, në dy raste të
identifikuara, përkatësisht në DRAKU Elbasan dhe Durrës,
ndonëse u morën masa për bllokim produkti dhe gjobitje, AKU
nuk zhvilloi një analizë gjurmueshmërie për të identifikuar
shkakun e ndotjes dhe nuk bashkëpunoi me laboratorin për
rianalizim, duke vepruar në mënyrë të pjesshme dhe pa
ezauruar të gjitha etapat. Në vitin 2024, në rastin e identifikuar
në DRAKU Tiranë, për aromën jo karakteristike në ujë,
megjithëse u kryen disa masa në terren dhe u rikthyen sasi të
produktit, nuk u ndërmor asnjë analizë risku, nuk u vendosën
masa ndëshkuese, dhe nuk u orientua subjekti për veprime
korrigjuese. Krahasuar me raste të tjera të trajtuara më
rreptësisht, kjo situatë tregon për trajtim të pabarabartë të
subjekteve, mungesë transparence dhe dobësi në
mekanizmat e kontrollit zyrtar, duke ulur ndjeshëm besimin
në mbrojtjen institucionale të konsumatorit.

Auditimi i performancës “Cilësia dhe certifikimi 
i ujit të pijshëm që hidhet në treg për qytetarin”

Sistemi i ngritur nuk ka arritur të garantojë qytetarin për cilësinë e ujit të pijshëm të ambalazhuar që hidhet në treg.
Megjithëse konsumi i këtij produkti ka pësuar rritje të vazhdueshme çdo vit, institucionet përgjegjëse nuk kanë arritur të
përmbushin plotësisht detyrimet e tyre sa i përket kontrollit, monitorimit e analizimit të tij. Ndryshimet e kompetencave në
strukturat shtetërore kanë krijuar paqartësi në rolet dhe përgjegjësitë e tyre dhe kanë ndikuar në funksionimin e fragmentuar
të sistemit. Kuadri ligjor e rregullator paraqitet i paharmonizuar dhe në disa raste kontradiktor, nuk mundëson konkurrencë
mes projekteve për përdorimin e burimit ujor dhe ka kritere të dobëta për dhënien e lejeve dhe licencave. Nga ana tjetër,
mangësitë e institucioneve në drejtim të analizimeve laboratorike, bashkëveprimeve ndërinstitucionale si dhe informimit të
publikut, nuk kanë garantuar cilësinë e ujit të ambalazhuar dhe sigurinë e nevojshme për qytetarin.

 Mesazhi i auditimit
Pyetja kryesore: A siguron sistemi i ngritur cilësinë e ujit të pijshëm që hidhet në treg për qytetarin ?

Laboratorët AKU, NJVKSH dhe ISHP nuk janë të
certifikuar/akredituar
Sipas rregullores për ujin e pijshëm, laboratorët që kryejnë
analizat duhet të përdorin metoda sipas standardit
ndërkombëtar ISO dhe, rrjedhimisht duhet të zotërojnë
laboratorë të akredituar. Nga pyetësorët/intervistat e kryera
gjatë auditimit, rezulton se asnjë nga institucionet publike
përkatëse që kryejnë analizimin e cilësisë së ujit të pijshëm
përfshirë AKU, institucion nën varësi të Ministrisë së
Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural, NjVKSH dhe ISHP, nën
varësinë e Ministrisë së Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale,
nuk zotërojnë aktualisht laboratorë të akredituar për të
gjithë parametrat e përcaktuar në legjislacionin në fuqi.
Sipas të dhënave dhe intervistave të zhvilluara në
Drejtorinë e Përgjithshme të AKU-së, rezulton se AKU, gjatë
periudhës 2020-2024, nuk ka realizuar analiza
mikrobiologjike të ujit të pijshëm të ambalazhuar në
laboratorët e tij rajonalë. Kjo, pasi, laboratorët e AKU-së nuk
kanë kapacitete laboratorike për të kryer analiza
mikrobiologjike të ujit të pijshëm të ambalazhuar. 
Në rregulloren e ujit të pijshëm dhe urdhrat për ujin
mineral parashikohet analizimi i mbetjeve pesticide, disa
metale të rënda dhe farmakologjike. 
Nga të dhënat e marra nga Drejtoria e Përgjithshme e
Autoritetit Kombëtar të Ushqimit mbi realizimin e analizave
laboratorike për ujin e pijshëm të ambalazhuar, për
periudhën 2020–2024, rezulton se përmbajtja e analizave të
kryera është e kufizuar kryesisht në disa tregues kimiko-
fizikë bazikë, si: fortësia, bikarbonatet, kalciumi, magnezi
dhe lënda e thatë, ndërkohë që Ligji për Ushqimin, VKM-ja
në fuqi për ujin e pijshëm dhe urdhrat e posaçëm për ujin
mineral, përcaktojnë detyrimin për të analizuar tregues, si:
metale të rënda, pesticide, arsenik, fluor, mangan e të tjera.
Kjo tregon se analizat aktuale nuk përmbushin standardin
e plotë ligjor.
Direktiva evropiane (BE) 2020/2184 përcakton analizimin e
rreth 51 treguesve analitik për cilësinë e ujit të pijshëm të
ambalazhuar, VKM nr.379/2016 parashikon 48 tregues,
urdhrat e ujit mineral përcaktojnë rreth 23 tregues analitikë
e ujit të pijshëm të ambalazhuar. Kapacitetet e ISHP-së
mbulojnë me analiza 43 nga 51 tregues të kërkuar nga
Direktiva (BE) 2020/2184. NjVKSH-të kryejnë analizimin për
rreth 13 tregues, kryesisht mikrobiologjik dhe fiziko-kimik,  
ndërsa AKU kryen analiza për vetëm 9 tregues fiziko-
kimikë bazë. Aktualisht, AKU dhe NjVKSH-të nuk
disponojnë kapacitetet e nevojshme laboratorike për të
kryer analizat për metale të rënda dhe pesticide.
Evidentohet se, kapacitetet e ISHP nuk janë shfrytëzuar
nga institucionet të cilat kanë pasur mungesë kapacitetesh
për mbikëqyrjen e plotë laboratorike të cilësisë së ujit të
ambalazhuar. Ky institucion ka kryer një numër të
konsiderueshëm analizash për mostra uji me kërkesë të
vetë subjekteve dhe, në pak raste, të adresuara prej
institucioneve shtetërore, AKU apo NjVKSH-të.



Kryetari i KLSH-së zhvillon një takim me
përfaqësues të Njësisë Speciale Antikorrupsion të
Guardia di Finanza
Në datë 29.10.2025, Kryetari i KLSH-së, z. Arben Shehu, zhvilloi
një takim me Gjeneralin B. Giovanni Salerno, Komandant i
Njësisë Speciale Antikorrupsion të Guardia di Finanza dhe
përgjegjës për sigurimin e ligjshmërisë në administratën
publike, si dhe Kolonelin Giampiero Carrieri, ekspert i Guardia di
Finanza për Shqipërinë, Kosovën dhe Malin e Zi, pranë
Ambasadës së Italisë në Tiranë.
Gjatë takimit, z. Shehu shprehu falënderimet për vizitën dhe
gjithashtu theksoi vlerësimin e tij maksimal për institucionet
italiane dhe mbështetjen që ato i kanë ofruar institucioneve
shqiptare. Në veçanti, ai theksoi vlerën e shtuar të
bashkëpunimit ndërmjet Guardia di Finanza dhe KLSH-së.
Nga ana e tyre, përfaqësuesit e Guardia di Finanza, vlerësuan
punën që po zhvillon KLSH në drejtim të evidentimit të
parregullsive në administrimin e menaxhimin e buxhetit të
shtetit, në veçanti në fushën e prokurimeve publike dhe dëmit
ekonomik, si dhe shprehën dëshirën që marrëdhëniet tashmë
shumë të mira të bashkëpunimit, të mund të përparojnë
gjithnjë e më tepër. 
Institucionalisht u shpreh gatishmëria për të organizuar e
zhvilluar aktivitete të ndërsjella, me qëllim shkëmbimin e
metodologjive dhe eksperiencave më të mira midis Guardia di
Finanza dhe Kontrollit të Lartë të Shtetit.

Konferenca “Integriteti, Transparenca dhe Inovacioni
në Prokurimin Publik”, KLSH ndan përvojën në fushën
e prokurimeve publike 
Më 24 tetor 2025 u mbajt në Leçe, Itali, konferenca
ndërkombëtare me temë “Integriteti, Transparenca dhe
Inovacioni në Prokurimin Publik”, ku u paraqit modeli italian
dhe një krahasim me sistemin shqiptar" . 
Kjo konferencë u zhvillua në kuadër të projektit “A.C.T. – Kundër
Korrupsionit në Tendera”, i financuar nga Programi Interreg IPA
South Adriatic.
Projekti synon të forcojë bashkëpunimin ndërmjet Italisë dhe
Shqipërisë, për parandalimin e korrupsionit dhe garantimin e
transparencës në prokurimet publike, përmes krijimit të
mjeteve të përbashkëta, trajnimit të zyrtarëve dhe përhapjes së
praktikave të mira administrative dhe ligjore.
Në këtë aktivitet, KLSH u përfaqësua nga audituesit Delor Prosi
dhe Klaidi Tefik, të cilët prezantuan materialin me temë “Roli i
KLSH-së në forcimin e integritetit dhe mbikëqyrjes në
prokurimet publike”. Në referimin e mbajtur, audituesit e KLSH-
së dhanë një pasqyrë të aktivitetit institucional të KLSH-së në
fushën e prokurimeve publike.
Audituesit referuan se si digjitalizimi i prokurimeve publike
nëpërmjet “Sistemit të Prokurimeve Elektronike” ka mundësuar
gjenerimin, ruajtjen dhe analizimin e të dhënave, për të
identifikuar elemente risku dhe materialiteti, si dhe “flamuj të
kuq”, për t’u konsideruar në planifikimin vjetor të aktivitetit
auditues të KLSH-së ose në auditime të tjera specifike.
Më tej, audituesit dhanë një pasqyrë të problematikave
kryesore të evidentuara përgjatë auditimit të procedurave të
prokurimit publik, duke përfshirë parregullsitë e konstatuara në
hartimin dhe argumentimin e specifikimeve teknike dhe
kriteret e kualifikimit, shqyrtimin dhe vlerësimin e ofertave, si
dhe ndjekjen dhe zbatimin e kontratave.

Ndër të tjera, u theksua bashkëpunimi i vazhdueshëm i
KLSH-së me institucione të tjera, si: Prokuroria e Posaçme
Kundër Korrupsionit, prokuroritë e juridiksionit të
përgjithshëm etj.
Pjesëmarrja në këtë aktivitet shfaq edhe njëherë angazhimin
e institucionit të Kontrollit të Lartë të Shtetit për
bashkëpunim me organet publike lokale dhe
ndërkombëtare, për të promovuar integritetin dhe
llogaridhënien në menaxhimin e fondeve publike.

Duke theksuar edhe një herë vlerësimet e tij për këtë njësi speciale antikorrupsion në fushën e parandalimit të këtij
fenomeni, në veçanti në kontekstin e prokurimit publik, z. Shehu shprehu vullnetin dhe angazhimin e plotë për të vijuar këtë
iniciativë të përbashkët duke përftuar nga ekspertiza më e mirë italiane në fushat me interes të veçantë.



Nisin aktivitetet për planifikimin e Programit të
Auditimit 2026, KLSH zhvillon takim me studentë dhe
pedagogë në Universitetin “Fan Noli” Korçë
Në kuadër të aktiviteteve për planifikimin
e “Programit auditues për vitin 2026”,
Kontrolli i Lartë i Shtetit zhvilloi në datë
31.10.2025 një takim të hapur me studentë
dhe pedagogë në Universitetin “Fan Noli”,
Korçë.
Në takim morën pjesë Kryetari i KLSH-së,
z. Arben Shehu, Sekretarja e
Përgjithshme znj. Valbona Gaxha,
auditues nga Departamenti i Auditimit të
Institucioneve të Sigurisë, Shoqërive
Publike dhe Investimeve të Huaja, rektori
i Universitetit, Prof. Dr. Lorenc Ekonomi
dhe ish-deputetja Enslemvera Zake.
Takimi kishte në fokus rolin e institucionit
më të lartë të auditimit publik në vend,
rëndësinë e bashkëpunimit me
universitetet, qytetarët dhe
transparencën në komunikim me
publikun.
Z. Shehu vlerësoi rëndësinë që ka
bashkëpunimi me universitetet dhe me
qytetarët në përgjithësi. Kryetari i KLSH-
së u ndal në raportin e ngushtë që
institucioni ka me nevojat dhe
problematikat e shoqërisë, duke theksuar
se vetëm përmes dialogut të hapur dhe
dëgjimit të drejtpërdrejtë të zërit të
qytetarëve, mund të rritet efektiviteti i
auditimeve publike.
“Ne kemi një detyrim të veçantë
institucional që të jemi në një komunikim
të vazhdueshëm me qytetarët, me të
gjitha njësitë administrative të
Shqipërisë, por me Korçën kemi një
detyrim tejet të veçantë. Historia e Korçës
është e lidhur me themelet e
shtetformimit shqiptar, historia e Korçës
është e lidhur me shkronjat shqipe, me
gjuhën, me kulturën, me sakrificat e të
gjithë atyre njerëzve që dhanë gjithçka
kishin në jetën e tyre për t’u dhënë një
rrugë të denjë shqiptarëve dhe shtetit
shqiptar. Kuptohet që detyrimet
institucionale janë të ndërlidhura me
nevojat dhe problematikat e shoqërisë,
dhe marrja më e mirë e dijenisë për të
gjitha këto nevoja mund të bëhet
nëpërmjet konstatimeve të qytetarëve.”, –
u shpreh Kryetari i KLSH-së.

Z. Shehu vlerësoi se universiteti është një partner i rëndësishëm në forcimin e
transparencës dhe edukimit qytetar. 
Në takim u zhvillua bashkëbisedim me studentët dhe pedagogët lidhur me procesin
auditues dhe vijimin e bashkëpunimit me institucionet e arsimit të lartë.
Në fjalën e tij rektori, Prof. Dr. Lorenc Ekonomi përshëndeti takimin, duke vlerësuar
bashkëpunimin me KLSH-në, e veçanërisht, nisma të tilla i cilësoi si mjaft të
rëndësishme për të rinjtë, të cilët marrin njohuri edhe më të zgjeruara në fushën e
kontrollit financiar, kontabilitetit, auditimit etj.
Ky aktivitet është pjesë e planit të takimeve që KLSH zhvillon në vijimësi në
universitete të ndryshme publike të vendit me qëllim promovimin e rolit të
institucionit dhe forcimin e komunikimit me grupet e interesit.



Drejt inovacionit dhe standardeve të larta në auditimin
publik, KLSH përfaqësohet në Kongresin INCOSAI XXV

Kontrolli i Lartë i Shtetit mori pjesë në punimet e Kongresit të 25-
të të Organizatës Ndërkombëtare të Institucioneve Supreme të
Auditimit (INTOSAI), i cili u zhvillua më 27-31 tetor në Sharm El-
Sheikh, Egjipt. Kongresi INCOSAI XXV u organizua në një kontekst
global të karakterizuar nga transformime të thella, zhvillime të
përshpejtuara teknologjike dhe sfida ekonomike e financiare me
ndikim të drejtpërdrejtë në përmbushjen e “Agjendës 2030” të
Kombeve të Bashkuara për Zhvillim të Qëndrueshëm.
INCOSAI XXV shërbeu si një platformë e rëndësishme për dialog,
reflektim, inovacion dhe bashkëpunim ndërmjet anëtarëve të
INTOSAI-t. Pjesëmarrësit, mes të cilëve edhe KLSH, bashkuan
vizionin dhe angazhimin e tyre për të forcuar rolin e institucioneve
supreme të auditimit në përballjen me sfidat e reja globale, duke
promovuar profesionalizmin, pavarësinë, transparencën dhe
përgjegjshmërinë. Në përfundim të punimeve, anëtarët e
INTOSAI-t miratuan një vizion të përbashkët strategjik që synon
rritjen e ndikimit të auditimit publik në zhvillimin e qeverisjes dhe
forcimin e besimit të qytetarëve tek institucionet. U vu theksi mbi
nevojën për të ruajtur dhe forcuar pavarësinë e institucioneve
supreme të auditimit, përmes krijimit të një mjedisi ligjor që e njeh
dhe e mbron këtë pavarësi. Në këtë kuadër u vlerësua nisja e
Projektit Global për Pavarësinë e Institucioneve Supreme të
Auditimit (SAI), që synon forcimin e besimit në institucionet
publike.
Kongresi u përqendrua në dy tema teknike të një rëndësie të
veçantë. Tema e parë trajtoi rolin e SAI-ve në auditimin e bankave
qendrore gjatë krizave financiare dhe ekonomike. Diskutimet u
përqendruan në mënyrën se si auditimi mund të garantojë
qëndrueshmëri, transparencë dhe përgjegjshmëri në menaxhimin
e fondeve publike, duke theksuar rëndësinë e përcaktimit të qartë
të mandateve ligjore për auditimin e bankave qendrore, forcimin e
koordinimit me institucionet e mbikëqyrjes financiare dhe
zhvillimin e kornizave të qëndrueshme ndaj krizave.
Tema e dytë kishte në fokus përdorimin e inteligjencës artificiale
(AI) në auditim, duke e konsideruar atë si një mjet për të rritur
efikasitetin dhe saktësinë e punës audituese, për të përmirësuar
cilësinë e gjetjeve dhe për të identifikuar devijimet në mënyrë më
të shpejtë. 

Pjesëmarrësit theksuan se përdorimi i inteligjencës artificiale
duhet të bazohet në parime etike, në një qasje të
përgjegjshme dhe nën një kuadër të qartë qeverisës që
garanton sigurinë e të dhënave dhe parandalon paragjykimet
algoritmike. U evidentua rëndësia e kombinimit të efikasitetit
të teknologjisë me përvojën profesionale të audituesit dhe
nevoja për zhvillimin e kapaciteteve dhe bashkëpunimin
ndërkombëtar në këtë fushë.
Gjatë sesioneve plenare të Kongresit u prezantuan raportet e
institucioneve drejtuese dhe komiteteve të përhershme të
INTOSAI-t, përfshirë raportin e Presidentit të INTOSAI-t
(Egjipt), të Komitetit Mbikëqyrës për Çështje Emergjente
(Brazil), të Sekretarit të Përgjithshëm (Austri), të Komitetit për
Politika, Financa dhe Administrim PFAC (Arabi Saudite), të
Bashkëpunimit të Donatorëve të INTOSAI-t (Arabi Saudite), të
Komitetit për Standardet Profesionale (Gjykata Evropiane e
Auditorëve), të Komitetit për Ndërtimin e Kapaciteteve (Afrika
e Jugut) dhe të Komitetit për Ndarjen e Njohurive (Spanjë). 
Gjithashtu, prezantuan raportet e tyre edhe organizatat
rajonale: AFROSAI, ASOSAI, CAROSAI, OLACEFS, ARABOSAI,
EUROSAI dhe PASAI, duke ndarë përvojat dhe arritjet e tyre
në kuadër të zbatimit të objektivave të përbashkëta të
organizatës.
Në kuadër të procesit zgjedhor të Kongresit, u zgjodhën
organet e reja drejtuese të INTOSAI-t, anëtarët e Bordit
Drejtues si dhe audituesit e jashtëm të organizatës. Anëtarët
e INTOSAI-t miratuan Deklaratën e Sharm El-Sheikh, e cila
përcakton angazhimin e përbashkët të komunitetit global të
auditimit për të ndërtuar institucione supreme më të forta,
më të pavarura dhe më të qëndrueshme, të afta për t’iu
përgjigjur sfidave të së ardhmes. Deklarata nënvizon
rëndësinë e bashkëpunimit ndërkombëtar, të inovacionit në
auditim dhe të përdorimit të teknologjive të avancuara për të
forcuar transparencën, përgjegjshmërinë dhe ndikimin e
auditimit publik në zhvillimin e qëndrueshëm. 
Ceremonia përmbyllëse e Kongresit u karakterizua nga ndarja
e çmimeve ndërkombëtare për kontribute të shquara në
fushën e auditimit publik, përfshirë Çmimin e së Ardhmes
INTOSAI, Çmimin Elmar B. Staats, Çmimin Kimi Makwetu dhe
Çmimin e Udhëheqësve të Rinj të Institucioneve Supreme të
Auditimit.
Në fund të punimeve, u konfirmua se Kongresi XXVI i
INCOSAI-t do të zhvillohet në Indonezi, ndërsa Kongresi XXVII
do të organizohet nga Mbretëria e Arabisë Saudite.
Përgjatë aktiviteteve të Kongresit, përfaqësuesit e KLSH-së,
drejtori i Departamentit të Sigurimit të Cilësisë dhe Zbatimit
të Standardeve, znj. Joniada Goçaj, drejtori i Departamentit të
Auditimit të Performancës, z. Aulent Guri dhe drejtori i
Komunikimit dhe Marrëdhënieve me Jashtë, znj. Xhesila
Nano, zhvilluan një sërë takimesh me përfaqësues të SAI-ve të
tjera. 



Gjatë aktiviteteve shoqëruese të Kongresit INCOSAI XXV,
përfaqësuesit e KLSH-së, përkatësisht, drejtori i
Departamentit të Sigurimit të Cilësisë dhe Zbatimit të
Standardeve, znj. Joniada Goçaj, drejtori i Departamentit të
Auditimit të Performancës, z. Aulent Guri dhe drejtori i
Komunikimit dhe Marrëdhënieve me Jashtë, znj. Xhesila
Nano, morën pjesë në takimin e institucioneve përfitues të
Fondit Saudit për Përmirësimin e Performancës së SAI-ve
(FISP), organizuar nga Gjykata e Përgjithshme e Auditimit të
Mbretërisë së Arabisë Saudite dhe Iniciativa për Zhvillim e
INTOSAI-t (IDI). 
Në këtë takim, u prezantuan rezultatet e arritura dhe ndikimi i
fondit në rritjen e performancës institucionale. Nga ana e
përfaqësuesve të KLSH-së u shpreh vlerësimi për
mbështetjen e ofruar përmes këtij fondi, i cili ka kontribuar në
përmirësimin e punës së përditshme audituese dhe më tej. 
Në fund të sesionit të përgjithshëm, përfaqësuesit e KLSH-së
patën një takim të veçantë me Presidentin e Gjykatës së
Përgjithshme të Auditimit të Mbretërisë së Arabisë Saudite,
Dr. Hussam Alangari, ku në emër të Kryetarit të KLSH-së, z.
Arben Shehu, ata shprehën vlerësimin mbi forcimin e
marrëdhënieve dypalëshe dhe konkretizimin e
bashkëpunimit institucional. Nga ana e z. Alangari u shpreh
gatishmëria për vijimin dhe forcimin e këtyre marrëdhënieve
përmes kontributit të ndërsjellë. 

KLSH merr pjesë në takimin me Presidentin e Gjykatës së
Përgjithshme të Auditimit të Mbretërisë së Arabisë Saudite 

DEKLARATA E SHARM EL-SHEIKH

Deklarata e Sharm El-Sheikh përfaqëson angazhimin e përbashkët të Institucioneve Supreme të Auditimit (SAI) për të forcuar
pavarësinë, profesionalizmin dhe ndikimin e auditimit publik në nivel global. Deklarata thekson rëndësinë e inovacionit në
auditim, rritjes së kompetencës profesionale dhe përdorimit të teknologjive të avancuara, përfshirë inteligjencën artificiale, në
mënyrë etike dhe të përgjegjshme. Ajo gjithashtu nënvizon rolin e SAI-ve në adresimin e krizave financiare dhe ekonomike,
promovimin e transparencës dhe llogaridhënies, si dhe kontributin në arritjen e Objektivave të Zhvillimit të Qëndrueshëm 2030. 
Deklarata përmbledh perspektivat, arritjet dhe rekomandimet më të rëndësishme strategjike INCOSAI XXV, së bashku me
përcaktimin e një vizioni që rrit frymën e inovacionit dhe profesionalizmit, si dhe ndikimin global të Institucioneve Supreme të
Auditimit.
Në Deklaratën e Sharm El-Sheikh, anëtarët e INTOSAI-t përfunduan me rekomandime që përfshijnë:
(1) Rritjen e pavarësisë së SAI-ve. 
(2) Sigurimin që çdo mandat në lidhje me auditimet e bankave qendrore është i përshtatshëm dhe i përcaktuar qartë në
legjislacion, për të mbështetur SAI-t, për të audituar në mënyrë efektive aktivitetet përkatëse të bankave qendrore.
(3) Zhvillimin e kuadrit rimëkëmbës të auditimeve në situatat e krizave.
(4) Forcimin e koordinimit me institucionet e mbikëqyrjes financiare.
(5) Miratimin e një qasjeje proaktive për parashikimin dhe parandalimin e krizave.
(6) Promovimin e  auditimeve eficiente në situata krizash.



Falëminderit për leximin!

 Të gjitha të drejtat e rezervuara nga KLSH  
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O r a r i  p r i t j e v e  p ë r  p u b l i k u n :  
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( K L S H )  A l b a n i a n  S u p r e m e  
A u d i t  I n s t i t u t i o n

Kontrolli i Lartë i Shtetit mori pjesë në workshopin mbi
trajnimin e moderatorëve për instrumentin e vetëvlerësimit
të integritetit IntoSAINT, i zhvilluar në Bukuresht, Rumani,
nga data 7 deri më 10 tetor 2025. 
Ky trajnim mblodhi së bashku 22 përfaqësues nga 12 shtete
anëtare të EUROSAI-t, ku KLSH u përfaqësua nga znj. Ermira
Hoxha, drejtor i Burimeve Njerëzore dhe znj. Xhesila Nano,
drejtor i Komunikimit dhe Marrëdhënieve me Jashtë, në një
program intensiv me fokus të veçantë në forcimin e
kapaciteteve për moderimin e vetëvlerësimit të integritetit
institucional sipas metodologjisë IntoSAINT. 
Aktiviteti u përshëndet nga z. Matanyahu Englman, President
i EUROSAI-t dhe znj. Mirela Călugăreanu, Presidente e
Gjykatës së Llogarive të Rumanisë.
Trajnimi ishte i pari në formatin e përditësuar dhe të
digjitalizuar të IntoSAINT dhe u udhëhoq nga tre trajnues me
eksperiencë nga Institucionet Supreme të Auditimit të
Norvegjisë dhe Hollandës. 
Në vijim të trajnimit, pjesëmarrësit do të ndjekin një fazë të
mëtejshme të kualifikimit, përmes përvetësimit të
platformës “Questback”, e cila është thelbësore për të qenë
të certifikuar dhe të aftë për të udhëhequr në mënyrë të
pavarur proceset e vetëvlerësimit IntoSAINT.
Si pjesë aktive në iniciativa të tilla ndërkombëtare, KLSH
vazhdon të përforcojë angazhimin për të mbështetur etikën
dhe integritetin në institucion duke ndjekur praktikat më të
mira dhe duke zhvilluar kapacitetet e brendshme për të
siguruar zbatimin e standardeve të qeverisjes së mirë.

Vetëvlerësimi i
integritetit institucional

sipas  IntoSAINT
Në kuadër të kremtimit të 25-vjetorit të themelimit të
institucionit, Zyra e Auditimit të Institucioneve të Bosnje dhe
Hercegovinës organizoi në datat 8-9 tetor 2025, konferencën  
rajonale mbi “Sistemin e Menaxhimit të Cilësisë së Auditimit”.
Fokusi i aktivitetit ishte shkëmbimi i eksperiencave, forcimi i
bashkëpunimit ndërmjet institucioneve supreme të
auditimit dhe trajtimi i sfidave aktuale në Sistemin e
Menaxhimit të Cilësisë së Auditimit në sektorin publik.
Në këtë aktivitet morën pjesë përfaqësues nga  institucione
supreme të auditimit të Suedisë, Polonisë, Kroacisë, Turqisë,
Kosovës, Maqedonisë së Veriut, Gjeorgjisë, Malit të Zi,
Moldavisë, Serbisë, Bullgarisë dhe Shqipërisë, si dhe
përfaqësues nga organizata ndërkombëtare, si SIGMA/OECD. 
Konferenca kishte për qëllim shkëmbimin e përvojave mbi
zbatimin e sistemeve të menaxhimit të cilësisë në auditim;
diskutimin e sfidave dhe praktikave më të mira në sigurimin
e cilësisë së punës audituese, si dhe forcimin e kapaciteteve
institucionale të SAI-ve në përputhje me ISSAI 140, i rishikuar.
Gjatë konferencës, pjesëmarrësit ndanë eksperiencat,
opinionet dhe strategjitë e tyre më të mira në
implementimin e standarteve për menaxhimin e cilësisë
sipas Standardeve Ndërkombëtare të Institucioneve
Supreme të Auditimit ISSAI 140.
Pjesëmarrja e KLSH-së në këtë konferencë shënon një hap të
rëndësishëm në forcimin e bashkëpunimit rajonal dhe
shkëmbimit të njohurive. 

 “Sistemi i Menaxhimit të
Cilësisë së Auditimit” 

KONFERENCA RAJONALE WORKSHOP


